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Újabban mindinkább hangoztatjuk azt a 

hagy propagativ erejű igazságot, hogy Bu­
dapest gyógyforrásai épp azért számít 
hatnak fokozottabb népszerűségre a kül­
földi betegek között, mert nem egy kisebb 
fürdőhelyen, de egy világváros kellős kö­
zepén fakadnak. Nem nehéz összefoglalni 
és megmagyarázni azokat a számottevő 
előnyöket, melyeket egy világvárosban lévő 
gyógyfürdő betegeinek nyújt. Az idény 
nem korlátoz a nyári hónapokra, a gyógy- 
tényezők télen-nyáron egyaránt használ­
hatók. A sokszor egyoldalú, kevésbé kép­
zett fürdőorvosok mellett egyetemi klini­
kák tudós tanárai, közkórházak főorvosai, 
szanatóriumok specialistái állnak a beteg 
rendelkezésére. Ezek pozitív, tényleges elő­
nyök, melyekhez még a gyógyulásnál oly 
fontos szerepet játszó lélektani motívumok 
járulnak.

Most egyelőre csak a reumás betegekre 
gondolunk, olyanokra, akik ideges, nyug­
talan természetűek. Nagyrészük nem ágy­
hoz kötött súlyosabb beteg, de reggeli, 
vagy délelőtti napi kúrájának elvégzése 
után változatosságra, szórakozásra vágyik. 
Ez az a gyógyforrásokkal csaknem egyen­
lőértékű lelki gyógytényező, amit a reumás 
beteg a legteljesebb mértékben, versenyen 
kívül talál meg a magyar fővárosban. Té­
len és nyáron, ősszel és tavasszal minden 
évszaknak megfelelő szórakozás, kirándu­
lás, zene, színház, múzeum gazdag sorozat­
tal támogatja, segíti elő az orvosok mun­
káját a gyógyulásban. Budapest nemcsak 
fürdőhely (s éppen ezért helytelen a fü r d ő ­
v á r o s  kifejezés), hanem az ezeréves Ma­
gyarország fővárosa, nemzeti kincseink­
nek, kultúránknak, tradícióinknak tökéle­
tes összessége. Ez olyan vonzóerő a kül­
földi beteg számára, hogy —  ha az orvosi 
előfeltételeket megteremtettük s ezek ál­
tal a reumás beteg komoly gyógyulása biz­
tosítottnak látszik, —  akkor jogosan szá­
míthatunk a budapesti fürdővendégek tö­
meges látogatására.

De miképp történjék nagyobbszámú für­
dővendégek elhelyezése? Bizonyára a leg­
élesebb ellenvéleményt váltaná ki főleg az 
idegenforgalmi ipar tisztelt képviselői, a 
fővárosi szállodások részéről, ha javasla­
tot terjesztenénk elő több új nagy gyógy- 
¡szálloda építésére. Már pedig egy kissé 
erősebben meginduló reumabetegforgalom 
esetén rövidesen szűknek bizonyulnak azok 
a gyógyszállodák, melyek ma ilyen célra 
rendelkezésünkre állanak.

Nézetünk szerint okvetlenül meg kell 
építeni a Rudasfürdővel kapcsolatos pol­
gári gyógyszállódét s helyet kell biztosí­
tani egy többszáz ágyas reumakórháznak. 
Bár szorosan véve nem tartozik ide, itt kell 
megemlítenünk a Széchenyi-fürdővel kap­
csolatos kisebb polgári gyógyszálloda fel­
építésének parancsoló szükségességét. 
Ezenfelül további építkezésekre nincs szük­
ség még a mainál jóval nagyobb reumabe­
tegforgalomnál sem, abban az esetben, ha 
a^tövárosnak arra megfelelő szállodáit 
szintén belekapcsoljuk ebbe a mozgalomba. 
Ennek az elgondolásnak semmi akadálya 
íuncs akkor, ha a szállodások átérezve a 
kérdésnek rájuk nézve óriási gazdasági je­
lentőségét, vállalják a következő teljesít-

nyeket. Minden szállodának, melyet a 
jgyfürdőbizottság berendezesenel szin- 
íalánál, vezetésénél fogva e célra alkal­
mak ítél, megfelelő fürdoszakorvost
I alkalmazni, aki bizonyos meghataro- 
t időben a fürdővendég rendelkezesere 
. A  szállodának diétás konyhára m be
II rendezkednie s ápolono, dietasnover 
al kell ellenőriztetnie, hogy a nala et- 
ző beteg az orvosi előírásoknak minden- 
n megfelelő ellátásban részesüljön. Kü- 
i szállodai autóbuszjáratokat kell meg- 
ervezni —  télen természetesen fűthető 
»csikkal, —  melyek meghatározott idő­
in a gyógyfürdőkhöz szállítják s onnan 
írájuk elvégzése után ismét hazahozzak 
gyógyfürdőbe kúrazó, de a kulonbozo 
¡állodákban lakó betegeket. Természetes, 
agy itt csak a könnyebb betegekről van
- azokról, kik egy fürdés, iszappakolas,

masszás, torna után jóformán egész
szabadon mozoghatnak.

Megvagyunk róla győződve, hogy a tisz­
teletreméltó, kiváló magyar szállodaipar 
vezetői teljes mértékben átérzik azt a 
nagy felelősséget, mely nekik ilyen fontos 
szerepet juttat a fővárosi fürdővendégek 
ellátása és gondozása körül s mindent el 
fognak követni, hogy ezek a minimálisan 
három hétig náluk lakó idegenek második 
otthont találjanak a budapesti szállodák- 
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